Fyll inn informasjon alle steder merket med <>.
<NAMN PÅ FORSLAGSSTILLAR/TILTAKSHAVAR>
Melding om igangsetting av reguleringsarbeid 
<FORSLAGSSTILLAR>, på vegne av <TILTAKSHAVAR>, gjev med dette i samsvar med plan- og bygningslova § 12-8, melding om at følgjande reguleringsarbeid vert satt i gang: 
Plan xxxx.xx - <PLANNAMN> 
<SETT INN BESKRIVING AV PLANENS FØREMÅL OG KVA KONSEKVENSAR PLANEN VIL FÅ FOR OMRÅDET. BESKRIV OGSÅ I KVA GRAD PLANEN ER I SAMSVAR MED ØVRIGE PLANAR.>
<INFORMASJOM OM UTBYGGINGSAVTALE> (OM NØDVENDIG)
<INFORMASJON OM PARALLELLBEHANDLING> (OM NØDVENDIG)
<SETT INN UTSNITT AV PLANOMRÅDET>
Planoppstart er og kunngjort på https://www.time.kommune.no/tenester/plan-bygg-og-kart/plan/reguleringsplanar/varsel-om-oppstart-av-planarbeid/. 
Planen er vurdert til å [ /ikkje] utløyse krav om konsekvensutgreiing etter plan- og bygningslova §4-2, jf Forskrift om konsekvensutgreiing. 
Offentlege myndigheiter, organisasjonar, naboar og grunneigarar med interesse i saka, vil få eiga melding. 
Eventuelle innspel og kommentarar kan sendast til: 
<POSTADRESSE OG MAILADRESSE FORSLAGSSTILLAR>, med kopi til Time kommune, postboks 38, 4349 Bryne eller på e-post post@time.kommune.no innan fristen for å sende innspel.
Fristen for å sende innspel er xx.xx.xxxx. 
Det vert høve til å ytra seg til planforslaget når det vert sendt på høyring og vert lagt ut til offentleg ettersyn etter førstegongs handsaming i Utval for lokal utvikling (ULK). Vidare handsaming etter offentlig ettersyn vil skje i ULK og Kommunestyret. Plandokumenter og status på planar kan følgjast på www.time.kommune.no.
[bookmark: _GoBack]Du kan lese deg opp på korleis ein planprosess går føre seg og korleis du kan koma med innspel i planarbeidet på Time kommune sine nettsider.
Med helsing,
<NAMN>

