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Redusert foreldrebetaling i barnehage

Husstandar med samla årleg inntekt under kr. 574 750,-  har rett på redusert foreldrebetaling i barnehage. Det gjeld både i kommunale og private barnehagar.
[bookmark: _GoBack]I tillegg har 2, 3, 4 og 5 åringar rett på 20 timar gratis kjernetid i veka dersom husstanden si samla inntekt er under  kr. 566 100,-
Ein søker redusert betaling i den kommunen der barnet er folkeregistrert, og det er foresatte som bur på same adresse der barnet er folkeregistrert,  som har rett til å søka.
Eit vedtak om redusert foreldrebetaling gjeld kun for eit barnehageår om gongen.  Alle som tidligare har fått innvilga redusert betaling, og som fortsatt tener under innteksgrensa, må derfor søka på ny for neste barnehageår.
Søknadsfrist for redusert foreldrebetaling er 1.mai for barn som har plass i barnehage våren 2020.
Får familiar endra økonomi i løpet av barnehageåret kan ein når som helst senda inn søknad om redusert betaling dersom ein oppfyller inntektskriteria som er sett.
Søknad sendes elektronisk frå Time kommune si nettside, https://www.time.kommune.no/sd/skjema/TKO134/
Her vil ein også kunna finna meir detaljert informasjon om reglar kring kven som har rett til redusert foreldrebetaling. Vanleg saksbehandlingstid er ca 3 veker.

Spørsmål om redusert betaling kan sendast til siri.kverneland@time.kommune.no
Telefon innbyggarservice i Time kommune: 51776000
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